

最早为中国大陆架“画像”的院士走了

山东籍中科院院士秦蕴珊逝世，他最早提出和建立了中国大陆架的沉积模式

□记者 王富晓

生活日报11月23日讯 23日，记者从中科院海洋所获悉，著名海洋地质学家、我国海洋沉积学研究的开拓者之一，中国科学院资深院士、中国科学院海洋研究所研究员秦蕴珊同志因病医治无效，于2015年11月22日15时23分在青岛逝世，享年82岁。

中国科学院海洋研究所网站变成黑白色，并发出讣告称：中国共产党党员、中国科学院资深院士，第九届全国政协委员、第十届全国人大代表，中国科学院海洋研究所第四任党委书记、第四一五任所长，中国海洋湖沼学会第六一七届理事长、名誉理事长，著名海洋地质学家、我国海洋沉积学研究的开拓者之一，中国科学院海洋研究所研究员秦蕴珊同志因病医治无效，于2015年11月22日15时23分在青岛逝世，享年82岁。

秦蕴珊先生是著名海洋地质学家，我国海洋沉积学研究的开拓者之一，我国最早从事海洋地质调查研究工作的科学家之一。

他从事陆架沉积作用的研究，对中国陆架沉积物的物质组成、来



秦蕴珊 据中科院海洋所官网

源及其空间分布进行了系统的调查研究，创建和发展了我国海洋沉积学研究，在我国最早提出和建立了中国大陆架的沉积模式，并编绘了第一幅较完整的中国海陆架沉积类型分布图。

秦蕴珊上世纪80年代担任IGBP第200项中国工作组组长，开展了陆架区的海面变化及其对海域沉积作用的影响研究，提出了中国大陆架的“泛大陆阶段”、“青年期陆架”、“壮年期陆架”和“现代陆架”等四个不同的演化发展阶段，论证了海侵和海退的速度差异对陆架演化的影响，具有重要的学术价值和应用意义。

延伸阅读

40名住鲁院士半数涉及海洋领域

平均年龄约75岁，农业科研领域院士也不少

□记者 王富晓

作为中国科学家塔尖式的人物，院士的状况颇受关注。23日，记者从有关部门获悉，住鲁院士目前大约有40人，其中涉及海洋领域的就有20人之多，比例在一半。由于青岛有中国海洋大学、中国科学院海洋研究所等多家海洋学科的高校与科研机构，因此，过半住鲁院士都在青岛工作和生活。

集中在海洋、农业领域

根据有关部门统计，住鲁院士达到了40人，其中，中国科学院院士12人，中国工程院院士28人。

值得一提的是，从专业领域来看，住鲁院士主要集中在海洋和农业领域，像我省的中国海洋大学、中国科学院海洋研究所等

多家高校与科研机构，培育了海洋地质、海洋生物等诸多创新领军人物，40名住鲁院士中，涉及海洋领域的约有20位。

同时，山东作为农业大省，农业科研基础好实力强，光山东农业大学，就有余松烈、束怀瑞、于振文三位院士，当年新当选的赵振东院士，来自山东省农业科学院，长年致力于小麦优质高产与超高产广适品种选育研究，成绩斐然。

最年轻的院士不到50岁

2013年的数据显示，当时住鲁院士的平均年龄为76.19岁，年龄最大的92岁，年龄最小的是新当选的吴立新院士，1966年出生的他，年龄至今还不足50岁。

据介绍，一个学术造诣精湛的领军人物，可以带动一支

创新团队一个创新产业，一名院士就是一面吸引和聚集人才的旗帜。近年来我省积极发挥院士的高端引领、示范带动和辐射作用，蓝黄两区一圈一带等四大战略中都有院士的身影，全省138个县市区全部有与院士合作的项目。

院士项目遍及县市区

据介绍，目前，我省除了有40名住鲁两院院士，还有6位院士常年在山东工作，院士们为山东经济社会发展建言献策，我省蓝黄两区、西部隆起带等四大战略中，都有院士的身影，全省138个县市区均有与院士合作项目。

此外，通过聘任的形式，每年至少有100人(次)的省外院士来山东开展合作，南京农业大学的盖钧镒院士就是其中一位。

山东千万以上“富豪”超4万

高端寿险、养老和医疗行业市场潜力巨大

□记者 徐佳

“养生养老、艺术文化、生态居住”，在我国的北京、广州和长三角地区已经有一批高端养老项目开始进入运营阶段，这些养老项目主要面向的是资产千万以上的高净值人群。从山东来看，高净值人群大约4.37万，在这一庞大的人群基础上，未来高端寿险、养老和医疗行业将迎来快速发展期。

山东千万以上“富豪”超4万

“截至2015年5月，中国大陆地区个人总资产(包括实物资产和金融资产)超过1千万人民币的人群数量约121万，为历年之最；亿万高净值人群人数约7.8万。”近日，泰康人寿和胡润百富联合发布了首份《中国高净值人群医养白皮书》。

在山东站发布会上，胡润百富总裁兼集团出版人吕能幸介绍，从高净值人群的分布来看，山东千万高净值人群有4.37万，亿万高净值人群为2790位，全国排名第七位。

高净值人群爱跑步

在千万高净值人群中，企业主占据一半以上，此外职业股民、金领和炒房者也是重要组成部分。

在工作以外，他们最感兴趣的话题是金融投资，其次是健康养生，再接下来是旅行度假和时事新闻。

运动作为健康养生的最主要方式，越来越受到他们的关注，93%的高净值人群爱好各种运动，



中国高品质医养论坛上，专家把脉中高端养老产业。受访者供图

95%的人每周运动一次以上。跑步成为高净值人群最主要的运动方式，其次是瑜伽和高尔夫。

90%高净值人群有商业寿险

“高净值人群购买保险更多是出于保障目的，而非投资手段。”吕能幸说，“健康医疗”与“家族传承”是高净值人群两大最主要的需求，寿险能够最快地解决和满足这两点需求。

在109万拥有商业寿险的高净值人群中，90%拥有健康保险，82%拥有养老保险，73%拥有意外保险，“资产级别越高，对寿险的重视程度越高。”吕能幸说，“虽然90%的高净值人群拥有商业寿险，但深度远远不够。”

高净值人群在购买保险时考虑的重要因素是亲戚、朋友的推

荐，而年龄越大，对于该渠道的信任度和依赖性越强。其次重要渠道是保险公司，包括官网、销售人员等。

超七成人对养老社区感兴趣

根据《白皮书》的调查，高净值家庭平均赡养3位老人，在94%育有子女的高净值人群家庭中，几乎都是独生子女，两个子女的比例不到2%。

“他们在养老伴侣的选择上，更加青睐朋友，普遍注重医疗和健康，以及良好的自然环境。”吕能幸说，由于高净值人群的养老需求和观念转变，超七成的人对养老社区感兴趣。

在山东，面对超过4万人的高净值人群，业内人士认为高端寿险、养老和医疗行业市场潜力巨大。

相关新闻

中高端养老产业开始全国布局

面向千万高净值人群，医养结合为主要模式

□记者 徐佳

到2015年5月，全国高净值家庭中，60岁以上老年成员达到350万人，其中60岁以上的高净值人士为20万人。社会化和市场化的养老模式逐渐成熟，目前已经有企业家将商业模式定位在中高端养老社区的建设上。

“现在白发已经爬上了我的两鬓，我要用剩下的时间做好一件事儿。”泰康人寿董事长兼首席执行官陈东升在中国高品质医养论坛暨《中国高净值人群医养白皮书》发布会山东站演讲时表示，中国经济步入经济发展新常态，正从新兴工业化国家向中等发达国家转型，在这一转型过程中，将有三个明显的趋势：“城镇化在继续”、“服务业大发展”、“制造业走出去”。

陈东升表示，以“娱、教、医、养”为核心的现代服务业对经济增长具有强大推动力，迎来黄金发展期。其中，医养产业是最具人文关怀的产业，而人寿保险公司的优势就是拥有巨大的保险资金，能够为医养结合的养老社区提供长期的资本投入。泰康人寿已经形成了一整套“从摇篮到天堂”的商业模式，包括活力养

老、高端医疗、卓越理财和终极关怀，让人们活力养老，优雅生活。

据介绍，泰康人寿在业内最早提出建设医养融合养老社区，其北京旗舰社区燕园总建筑面积约31万平方米，全部建成后容纳3000户，约4500位老人入住。社区的服务由生活服务、医养康复、活力文化三大体系构成，包括日常生活服务、餐饮服务、健康管理、专业护理、医疗问诊、康体娱乐、活力课程和社工服务，以满足入住长者的综合需求。

截至目前，泰康已先后取得北京、上海、广州、三亚、苏州、成都、武汉七个核心城市的优质地块，第一个实现全国东西南北中七大医养社区“七城联动”布局，已经成为拥有全国最大连锁医养社区的企业。

“我相信将来我们的养老社区将会一位难求。”陈东升表示，伴随中产人群崛起，康教医养等服务行业加速发展，将迎来黄金发展期。泰康人寿是大民生工程，大医养工程的坚定建设者。“人都是要老的，生命的轨迹如此。如果能对人的生命服务，我认为是一件很幸福和最具人文关怀的事！”

擦玻璃★粉刷
地面保洁 墙壁保洁
139-691-81881

广告订版
Tel: 8822 8288
聘: 电话营销员

经典小户型85m²
2000元/m²起
一层送小院 多层送菜地
别墅2300元/m²起 送大庭院
离市区仅3公里 18253177737

房价再回十年前
现房清盘热销 买房就送精装修
临近轻轨R1线及新商圈核心
购房电话: 87999692

南山别墅群
锦绣山水 典藏大宅
82815866 82816899

出售南部山区
别墅 农家院 楼房
自建地建房 依山傍水 环境优美
电话: 82990698